
 

Motion Till Hudiksvalls kommunfullmäktige 

Kultur- och forskarcentrum för personer med funktionsvariationer 
 
Hudiksvalls kommun har i många stycken varit en mönsterkommun i fråga om insatser för barn, unga 
och vuxna med någon form av funktionsvariation. Ur ett såväl nationellt som internationellt 
perspektiv kan vi inte underskatta Glada Hudik-teaterns betydelse för att bryta fördomar mot 
människor med funktionsvariationer, samt synliggöra och lyfta dessa människor och skapa plats för 
dem i det offentliga rummet. Kommunen har dessutom fått generellt goda omdömen för sina LSS-
insatser, bland annat genom att ha korats som Sveriges bästa LSS-kommun 2017. 
 
Ett projekt som pågått i Hudiksvalls kommun och som skapat stora framgångar, både nationellt och 
internationellt, är Scen:se. Det är ett unikt, scenkonstprojekt i ett samarbete mellan Hudiksvalls 
kommun, Glada Hudikteaterns supporterklubb, Folkteatern Gävleborg, Hälsinglands museum, Region 
Gävleborg och Riksteatern Barn och Unga. 
 
Scen-Se beskriver sig själv enligt följande:  
”Scen:se är ett unikt treårigt projekt som skapar scenkonst och konst för barn och unga med svåra 
funktionsvariationer, flerfunktionsnedsättningar och/eller med autism. Vi arbetar även med en 
metod i dramapedagogik för elever i grundsärskolans träningsklasser och gymnasiesärskolans 
individuella program.  
 
Syftet är att alla ska få möjligheten att uppleva kultur och konst oavsett funktionalitet eller behov. 
Den fysiska tillgängligheten är ofta etablerad men den kognitiva tillgängligheten för personer med 
svåra intellektuella eller kognitiva funktionsvariationer eller personer med autism, behöver också 
etableras i de offentliga rummen. Vi arbetar särskilt med hur man kan skapa exklusiv konst och 
kultur som är tillgänglig och inkluderande från början till slut.”  
 
Vi kristdemokrater anser att kommunen ska ta vara på sina styrkor inom dessa områden. Vi föreslår 
därför att kommunen går i bräschen för att skapa ett nationellt kulturcenter och en forskarplattform 
för att utveckla konst, kultur, skapande och pedagogik för personer med funktionsvariation och med 
komplexa funktionsvariationer. Forskningen kan med fördel bedrivas i samverkan med någon eller 
några lämpliga, såväl svenska som internationella, universitet eller högskolor.  
 
För oss kristdemokrater är det viktigt att politiken förankras i en människosyn som både tillmäter 
människan ett absolut och okränkbart värde och erkänner att alla människor är olika med olika 
begåvning, intressen och förutsättningar.  
 
Som stöd för vårt förslag kan vi även hänvisa till FN:s funktionsrättskonventionen som även 
ratificerats av Sverige. Den slår fast att:  
”Konventionsstaterna åtar sig att säkerställa och främja fullt förverkligande av alla mänskliga 
rättigheter och grundläggande friheter för alla personer med funktionsnedsättning utan 
diskriminering av något slag på grund av funktionsnedsättning.” 
 
Eller som socialminister Lena Hallengren ger uttryck för utifrån samma perspektiv:  
"Jag är glad att vi nu slagit fast att funktionshinderspolitiken ska utgå från konventionen om 
rättigheter för personer med funktionsnedsättningar. Nu har vi stöd för ett universellt utformat 
samhälle. Inget perspektiv får vara osynligt" 
 

Mot bakgrund av ovanstående föreslår Kristdemokraterna att kommunfullmäktige beslutar: 



 
att  skapa ett kulturcentrum, för personer med funktionsvariationer där de får möjlighet att utöva 

och ta del av konstformer av olika slag 
 

att  utveckla en forskarplattform där Hudiksvalls kommun aktivt stimulerar forskning kring 
konstformer av olika slag för och med personer med funktionsvariationer  
 
 

För Kristdemokraterna i Hudiksvall 
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